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ВВЕДЕНИЕ
Мир человека древности и средних веков был весьма ограничен. Очень часто люди не выезжали дальше своей деревни, путешествие считалось чем-то удивительными доступным только знати. Люди всегда хотели путешествовать, но их представление о мире было довольно ограничено. Путешествия Афанасия Никитина - это путешествия купца, которому очень хотелось посмотреть мир, он первый из европейцев посещает Индию. Каждое путешествие Марко Поло и Афанасия Никитина расширяло кругозор и давало резкий толчок для перехода общественного сознания на другой уровень. Их путешествия любопытны, мы видим, насколько эти люди были мужественны и героичны, потому что  любознательность и жажда знаний всегда владела человеком. Поэтому эти путешественники, у которых был очень ограниченный арсенал для путешествий, не могли не вызывать восхищений. В своей работе я хочу донести до современников эту искру любопытства, и передать это ученикам средних классов.
Актуальность: Средневековая литература еще не имела четко оформленных границ, не сформировались жанры и роды. Её главная черта -  стремление  передать читателю новое, необычное. Бесхитростность и некая наивность искупаются честным желанием поведать о чем-то удивительном. Путешествия – особый вид средневековой литературы. Не каждый мог позволить себе путешествие, но жажда новых впечатлений каждое новое описания далеких странствий делала уникальным событием. Марко Поло – это имя знакомо практически каждому, правдиво или нет, но он открывает современникам целый мир  поразительных фактов. Афанасий Никитин совершает трудное, полное опасностей путешествие, проявляя  самообладание и необыкновенную дипломатичность. Эти путешествия показывают, насколько наши предшественники были любознательны и какой силой духа обладали. Учиться у прошлого, ценить его, восхищаться стойкостью предков, ценить культурное наследие  - это всегда актуально!
Проблема: первый документальный опыт взаимодействия двух культур.
Цель:  разработка материалов для проведения  внеклассного мероприятия в 5 классе по теме: «Изучение значимости  путешествий Афанасия Никитина и Марко Поло».
Задачи:
1. Прочитать описание путешествия  Марко Поло и произведение древнерусской литературы  «Хожение за три моря» Афанасия Никитина.
2. Изучить литературоведческий анализ описания путешествий и их значимость в географическом плане.
3. Подготовить материалы для проведения мероприятия в 5 классе.
Гипотеза: если подготовить  яркий, захватывающий рассказ об опыте путешествий  средневековья, то смогу пробудить интерес к путешествию и литературе у обучающихся младшего и среднего звена.
I. [bookmark: _Toc180439405]
ТЕОРЕТИЧЕСКАЯ ЧАСТЬ
1.1. [bookmark: _Toc180439406]Путешествия в средневековой литературе
Жанр «путешествие» -  совершенно уникальный и особый жанр, который возник в литературе достаточно поздно. Он появился тогда, когда оседлая жизнь людей, не связанная ни с какими перемещениями дальше своего села, своего города, своего княжества, изменилась. Эта была эпоха географических открытий новых материков и континентов, начались плавания в другие страны. И первое впечатление от происходящего на только что открытых землях и было предметом изображения в путешествиях. Авторы рассказывали о том, что увидели.  Иногда это были совершенно сказочные описания. В связи с тем, что не всегда, высадившись с корабля, людям удавалось увидеть  то, что на самом деле там происходило, они просто-напросто выдумывали свои собственные мифы или же рассказывали известные мифы, перенося их на территории только что открытых континентов или завоёванных стран.
1.2. [bookmark: _Toc180439407]Марко Поло и его путешествия
Путешествие из Европы в Китай в Средние века можно, наверное, сравнить с путешествием в космос в веке XX. Так же, как наши соотечественники по именам знали всех когда-то немногочисленных космонавтов, мы можем попробовать на пальцах пересчитать всех европейцев, побывавших на Дальнем Востоке. До эпохи Великих географических открытий было еще очень далеко, но одно из таких открытий было сделано уже в конце XIII в. Нельзя сказать, чтобы до Марко Поло в Европе не знали о Китае. Но это название сделал широко известным именно великий венецианец.
Марко Поло родился на одном из Далматинских островов Корчула в 1254 г. Острова тогда принадлежали Венеции, и семья Поло активно участвовала в обширной торговой деятельности этой республики. Отец Марко Николо и дядя Маффео выбрали восточное направление для развития своей торговли. Они имели связи с Крымом и Малой Азией, а вскоре после рождения Марко они решились на далекое путешествие в Китай. Правивший там хан Хубилай взял с них обещание вернуться в Китай и привести с собой несколько христианских монахов.
В 1269 г. старшие Поло вернулись в Венецию, а через три года они снова отправились в Китай, взяв с собой на этот раз и 17‑летнего Марко. Морем купцы добрались до юго-восточных берегов Малой Азии, оттуда следовали сушей, вероятно, от Аккона (Акки) через Эрзерум, Тебриз и Кашан (Иран) на Ормуз (Хормуз) и оттуда через Герат, Балх и Памир на Кашгар и далее в Катай (Китай), в город Камбалу (Пекин). В 1275 г. Поло добрались до Ханбалыка (Пекина), где правил сын Чингисхана Хубилай (Кубла‑хан).
Монголы создавали в Китае стройную государственную систему, объединяли различные провинции, требовались опытные чиновники, образованные и энергичные люди. Марко был прилежным юношей и имел способности к языкам. Пока его отец и дядя занимались торговлей, он изучал монгольский язык. Хубилай, который обычно приближал ко двору талантливых иностранцев, нанял Марко на гражданскую службу.
Поло пробыли при Хубилае 17 лет. За годы службы Марко изучил Китай, собрал много сведений об Индии и Японии.
Во время плавания Марко Поло удалось получить некоторые сведения об африканском побережье, Эфиопии, островах Мадагаскар, Занзибар и Сокотра. В Персии Поло получили известие о смерти китайского хана, что избавляло их от обязательства вернуться в Китай. Марко и его родственники уже без особых приключений добрались до Венеции в 1295 г.
Марко Поло быстро прославился среди земляков своими историями о далеких и удивительных странах. Многие посмеивались над ним, полагая, что бумажные деньги, улицы, обсаженные деревьями, и прочие чудеса — не более чем выдумка. В 1297 г. во время морской стычки Марко Поло попал в плен к генуэзцам. В тюрьме он познакомился с пизанским литератором Рустичано. Тот записал истории сокамерника в книгу, которую назвал «Книгой о разнообразии мира». Эта книга известна и под другим названием: «Книга Марко Поло». Она содержала описания не только Китая и материковой части Азии, но также обширного мира островов — от Японии до Занзибара. Несмотря на то, что до изобретения книгопечатания было еще очень далеко, книга приобрела популярность еще при жизни ее автора. Сам Марко, выйдя из тюрьмы, проявил большую предприимчивость, рекламируя свое произведение. Ее переписывали, переводили, путешественник дарил экземпляры влиятельным особам в разных странах.
«Книга Марко Поло» содержит исключительно ценные сведения по географии, этнографии, истории Армении, Грузии, Ирана, Китая, Монголии, Индии и Индонезии. Упоминается там и загадочная страна Чипанго (Япония). Многое из того, что высмеивали венецианцы, было чистой правдой. Вероятно, именно поэтому Христофор Колумб был так уверен в успехе своего предполагаемого плавания в Азию. Ведь он тоже внимательно читал «Книгу Марко Поло».
Умер Марко Поло в Венеции в 1324 г. Говорят, он был зажиточным человеком, но эти данные опровергаются некоторыми историками, которые утверждают, что самый знаменитый «сказочник» того времени оставался небогатым человеком.
Портрет Марко Поло представлен в приложении А.1
Карта путешествия Марко Поло представлена в приложении А.2
1.3. [bookmark: _Toc180439408]Афанасий Никитин и его путешествия
Афанасий Никитин — предприимчивый тверской купец с жилкой исследователя и неудержимым любопытством. Он добрался до Индии раньше других известных современников. Вышел купец от тверской пристани вниз по Волге, доплыл до Каспийского моря, пешком пересёк Персию, переплыл Аравийское море и высадился на «берег сказочной страны Индостана». Конечно, такой маршрут не пришёл бы в голову ни Васко да Гама, ни Христофору Колумбу. Афанасий, сам того не ведая, опередил знаменитых европейцев почти на четверть века. Русский путешественник «сходил за три моря» и оставил после себя богатую подробностями этнографическую рукопись.
Портрет Афанасия Никитина представлен в приложении Б.1
Цель и маршрут торговой поездки
Афанасий поставил себе ясную цель: продать ценную пушнину в далёкой прикаспийской стране Ширване, купить местный жемчуг и с новым товаром вернуться домой. И попутчиков Афанасий нашёл удачно. Как раз в это время плыл вниз по Волге в Ширван Хасан-бек, посол Ширван-шаха. Возвращался домой от московского царя Ивана III со своим караваном.
Пристроить к каравану два своих судна и держаться вместе — было разумным решением, ведь в низовьях Волги располагалась Золотая Орда. Не знал Афанасий, чем закончится это путешествие, и уж точно не помышлял «открывать» Индию. Но обстоятельства сложились иначе.
Путь по Волге до Каспия
Весной 1466 г., погрузив товары на ладьи, Афанасий Никитин вышел из родной Твери. Доплыл до Калязина и Углича. Оттуда без препятствий добрался до Костромы. Затем прошёл несложный участок до Нижнего Новгорода. Об этой части путешествия по Волге Афанасий в своём дневнике не пишет никаких примечательных подробностей. Без происшествий добрались купцы до Казани, а потом и до столицы Золотой Орды — Сарая.
В устье Волги располагался древний город Хазтарахан (Астрахань), где восток торговал с западом. Здесь произошла с караваном первая крупная неприятность. Местные, промышлявшие разбоем, пообещали провести несведущих купцов безопасным путём по рукаву Волги до устья. Обманом вывели суда на мель, после чего напали и разграбили товар.
«Хождение» по Каспийскому морю
Разбойники оставили купцам два корабля и не велели возвращаться назад, чтобы не пожаловались гости местным властям на разбой и произвол. Поневоле Афанасий с товарищами двинулись дальше. По первому морю, Каспийскому, стали держать путь в город Дербент.
В пути приключилась вторая неприятность. Поднялась на море буря и разбила малую ладью о берег около местечка Тарки (нынешняя Махачкала). Пришлось выйти на сушу. Местные жители, кайтаки, тут же схватили чужеземцев. И туго пришлось бы пленникам, если бы не дипломатический шаг Афанасия Никитина. Замолвил посол слово, и отпустили кайтаки путешественников.
В этом месте дороги измученных приключениями путешественников разошлись. Афанасий продолжил путь из Дербента до Баку. В Баку он поселился на некоторое время, чтобы заработать на жизнь.
Пешие странствия по Персии
Приплыл в город Чапакур на южный берег Каспийского моря и провёл там полгода на заработках. Дальше Афанасий пошёл пешком по территории Персии, останавливаясь в некоторых городах по месяцу, чтобы зарабатывать на еду и дорогу. Пересёк горный хребет, солёную пустыню Деште-Кевир и дошёл до острова Ормуз в Персидском заливе, славящегося своим жемчугом.
Он устал от странствий по хребтам и перевалам Иранского нагорья. И немудрено, ведь от начала путешествия минуло 3 года. Знающие люди рассказали, что индийские султаны ценят породистых жеребцов. Видимо, деньги у Афанасия к тому времени уже были. Потому что он покупает персидского скакуна и садится на парусник, идущий по второму, Аравийскому морю к берегам Индии.
Путешествие по сказочной Индии
Через 25 дней пути Афанасий Никитин высадился в Чауле, что чуть южнее современного Мумбаи. Человек, который ступил на берег загадочной страны, уже не был похож на купца из Твери. Дорожное имущество осталось на разграбленном корабле. Одежду давно пришлось заменить на более подходящую для жаркого и влажного климата. Он пройдёт равнину, плоскогорье и доберётся до Центральной Индии. Будет оседать в индийских селениях, пока четыре месяца день и ночь идёт дождь. Наниматься и работать, чтобы достойно продолжать путь. Незапланированное путешествие по Индии продлится три года.
Карта путешествия Афанасия Никитина представлена в приложении  Б.2
1.4. [bookmark: _Toc180439409]«Хождение за три моря» как памятник древнерусской литературы
«Путешествие» Афанасия Никитина, будучи произведением очень ценным с историко-археологической точки зрения, представляет и немалую ценность историко-литературную как своего рода предвестник очерковой литературы, как показатель высокого культурного уровня русского человека. Написанные для себя записи Никитина представляют собой один из наиболее индивидуальных памятников Древней Руси: мы знаем Афанасия Никитина, представляем его личность несравненно лучше, чем личность большинства русских писателей с древнейших времён до XVII века. Автобиографичность и лиричность «Хожения за три моря», передающего душевные переживания и настроения автора, были новыми чертами в древнерусской литературе, характерными именно для XV века. Личный характер «Хожения», способность его автора раскрыть для нас своё душевное состояние, свой внутренний мир - всеми этими чертами дневник Афанасия Никитина перекликается с величайшими памятниками древнерусской литературы.
II. [bookmark: _Toc180439410]
ПРАКТИЧЕСКАЯ ЧАСТЬ
2.1. [bookmark: _Toc122005457][bookmark: _Toc180439411]Процесс создания проекта
Проект был сделан ученицей 11 класса Балакиной Викторией, работа длилась в течении 4-6 месяцев.
Работа шла в 3 этапа:
1 Этап
1.1. Поиск проблемы
1.2. Определение темы проекта
1.3. Написание актуальности, проблемы, цели, гипотезы и задач
1.4. План работы 
2 Этап
2.1. Поиск информации
2.2. Получение нужной информации в ходе поиска, анализ
2.3. Проведение мероприятия среди учеников средних классов для углубления знаний о великих  путешественниках
3 Этап
3.1. Обработка полученной информации
3.2. Заключение
[bookmark: _Toc180439412]2.2. План работы
1. Подготовительный этап
1.1. Поиск информации 
1.2. Определение целей и задач мероприятия
1.3. Написание сценария мероприятия
2. Проведение мероприятия
2.1. Реализация сценария
2.2. Проведение внеклассного мероприятия в 5 классе для пробуждения интересов к  путешествиям и литературе
2.3.  Обсуждение вопросов от учеников
3. Оценка и анализ результатов
3.1. Обработка полученной информации
3.2. Самоанализ
3.3. Отчёт о проделанной работе
3.4. Подведение итогов
2.3. [bookmark: _Toc180439413]Разработка и проведение мероприятия на тему: «Изучение значимости путешествий Афанасия Никитина и Марко Поло».
После создания плана практической части я начала искать материал для проведения мероприятия у 5 класса. Обговорив с учителем русского языка и литературы о проведении мною мероприятия, я провела занятие, в котором рассказала об изучении значимости путешествий Афанасия Никитина и Марко Поло. Дети были увлечены моим рассказом, задавали вопросы по теме занятия. С помощью видеоролика, который я подготовила для проведения мероприятия, я помогла ученикам узнать о великих русских путешественниках Средних веков.
Ребятам очень понравилось внеклассное мероприятие, а я получила полезный опыт. 
Фотографии с мероприятия можно увидеть в приложении В.1, В.2, В.3 и В.4
[bookmark: _Toc180439414]
ЗАКЛЮЧЕНИЕ
В ходе своей работы я провела мероприятие в 5 классе, а для этого создала интересный видеоролик, рассказала ребятам кто такие Афанасий Никитин и Марко Поло, и куда они совершили свои великие путешествия.
Цель моей работы полностью достигнута, задачи выполнены. Для их достижения я прочитала описание путешествия  Марко Поло и произведение древнерусской литературы  «Хожение за три моря» Афанасия Никитина. Изучила литературоведческий анализ описания путешествий и их значимость в географическом плане.
Гипотеза подтвердилась я смогла пробудить интерес к путешествию и литературе у обучающихся.
[bookmark: _Toc180439415]
СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННЫХ ИСТОЧНИКОВ
1. Путешествие Марко Поло
https://history.wikireading.ru/180830 
2. Марко поло - купец и путешественник 
https://vc.ru/u/1242538-pylnaya-istoriya/472060-marko-polo-kupec-i-puteshestvennik
3.      Книга Марко Поло
https://www.lib.ru/INPROZ/POLO_M/mir.txt 
4. Афанасий Никитин, первый русский путешественник в Индию
https://travelask.ru/articles/afanasiy-nikitin-pervyy-russkiy-v-indii
5. Афанасий Никитин «Хождение за три моря»
https://www.lib.ru/HISTORY/RUSSIA/afanasij_nikitin.txt

[bookmark: _GoBack][bookmark: _Toc180439416]
ПРИЛОЖЕНИЯ
ПРИЛОЖЕНИЕ А

Рисунок А.1 - Портрет Марко Поло

ПРИЛОЖЕНИЕ А

Рисунок А.2 - Карта путешествия Марко Поло







ПРИЛОЖЕНИЕ Б

Рисунок Б.1 - Портрет Афанасия Никитина





ПРИЛОЖЕНИЕ Б

Рисунок Б.2 - Карта путешествия Афанасия Никитина


ПРИЛОЖЕНИЕ В

Фото В.1 – проведение мероприятия в 5 классе

Фото В.2 - проведение мероприятия в 5 классе
ПРИЛОЖЕНИЕ В

Фото В.3 - проведение мероприятия в 5 классе

Фото В.4 - проведение мероприятия в 5 классе
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