Сочинение
на тему «Моя семья в годы войны: путь к Победе»
(к 80-летию Победы в Великой Отечественной войне)

Особый праздник

Я очень люблю весну. Особенно её последний месяц - май. Становится так тепло. солнечно. Лужи высохли, листочки на березах еще такие нежные и клейкие, а каникулы уже почти наступили! Я всегда чувствую себя совершенно счастливым в это время года!
В мае есть особенный праздник. Вообще, я очень люблю праздники: Новый год - просто чудо, мой день рождение - я так жду его! Я немножко люблю даже 1 сентября! Но 9 мая — это особый праздник: он и торжественный, и грустный одновременно.
Однажды, когда я был еще совсем маленький, именно в такой праздник мои родные начали рассказывать, чем для нашей семьи праздник 9 мая особый.
В школе и дома я слышал о том, что Великая Отечественная война - самое страшное событие для нашей страны за последние времена. Она затронула жизни и судьбы миллионов людей. Нет ни одной семьи в нашей стране, чьи отцы, мужья, сыновья и братья не уходили на фронт. Множество смертей и горя она принесла каждому советскому человеку.
В моей семье также были мужчины, ушедшие на фронт. Кто-то из них вернулся, а кто-то пал смертью храбрых, и, к сожалению, наверное, не все подвиги известны нам до конца.
Постепенно я узнавал все больше историй о военном прошлом своих родственников.
В один из праздников Победы мы пришли с демонстрации домой, и я спросил о том, совершил ли кто-нибудь из моих прадедушек действительно настоящий подвиг. Мама подумала, а потом сказала: «Послушай то, что я записала про дедушку»
Я сел рядом с мамой, она открыла семейный альбом и начала неторопливо рассказывать, перебирая желтые хрупкие фотографии.  Вот черно- белый снимок, с него на меня чуть грустно смотрит   мой прадед- Первых Иван Леонидович.
Иван Леонидович родился 18.06.1918 года, в деревне Калмык-Миасс Щучанского района Курганской области. Все свое беззаботное детство провел он в родной деревеньке, жил он в домике рядом с речкой, и всею толпой с ребятами каждое лето от зори до зори проводили на этой самой речке, и, как оказалось, не зря...
В 1939 году прадед был призван в ряды Советской Армии Щучанским РВК, но служба пошла на войну, почти сразу был направлен на Дальневосточный фронт, где уже начиналась война с Японией. Попал прадед в 101 стрелковую дивизию, 373 стрелковый полк оперативно-стратегического объединения ВВС. Немало подвигов совершил он там, до сих пор наградные документы и выписки из приказов о награждении хранятся в засекреченной картотеке награждений архива ЦАМО.
Позже после начала ВОВ получил звание старшего сержанта сухопутных войск ВВС и в этом звании был до конца войны. После своего возвращения фронта про войну рассказывал много, а отслужил он более 8-ми лет!
В семье хранится  дословно записанный рассказ об одном из таких случаев, этот рассказ помнят до сих пор мои деды и бабушки, и вот он:
«Была зима, тяжелые бои шли кругом, ни сна, ни отдыха не было неделями. Все мы были измождены, голодные и промерзшие. В один из дней отправлены были на пароходе через море, перебрасывали нас ближе к сопкам. И вот загрузились и плывем. Ветер, холод, пароход заледенел, но плывет. Кутаемся мы в шинели, жмемся ближе друг к другу, а все равно, холод! Плыли мы уже не в первый день, когда вдруг неожиданно вдалеке послышался гул самолетов, все моментально очнулись и поняли, что беды не миновать, ведь самолеты то немецкие были!
Что тут началось… Не передать словами! Загремели взрывы, гул, страшные удары, скрежет металла, крики раненных и перепуганных солдат- всё надолго останется в моей памяти. Налетели на нас вражеские самолеты и разбили наш пароход просто в щепки! Пароход начинает накреняться и медленно идти ко дну. И тут раздается отчаянный вопль капитана: «Спасайся, кто может!» Начинается страшная паника, на которую смотреть нет сил! Солдаты кричат, кто от боли, кто от страха. Признаться, плавать-то почти никто не умел. И это надо было видеть, люди прыгали самостоятельно в ледяную воду, камнем, падая на дно. Они так делали, чтобы быстрее умереть! Я смотрю, прыгают и тонут! Остальные, глядя на это просто рыдали как дети.
Но я- то вырос возле речки, плавать умею. В то время уже был командиром взвода, поэтому кричу: «Отставить панику! Кто плавать умеет хоть немного? Ко мне!!» А сам смотрю вокруг, берегов никаких даже вдалеке не видно, куда плыть? Смотрю, бегут ко мне отчаявшиеся спастись солдаты, молодехонькие все. Сосчитать некогда было, но потом понял человек пятнадцать всего, со всего судна в триста человек. Эту боль, которая сердце защемила, не передать. Подбежали ко мне стоят, в глаза смотрят, мол, куда плыть? А сможем ли? Командуй...
И вот говорю, прыгаем по парам в воду, за руки держимся, так один другого вытащит, как все спрыгнем, сразу плывем, не переставая двигать руками и ногами сильно, а то будут судороги от холода. Так и сделали, все выплыли: я впереди, они за мной. Плывем, и тут опять самолеты! Пули прямо рядом по воде бьют, опять паника. Я кричу: «Не отставать! Не боятся!»
А волны бешеные, огромные бьют по лицу и, если не поднырнешь под них, относит назад далеко. Поэтому командую я, как волну вижу, кричу. и мы все подныриваем. И плывем мы, не зная куда. Только помню кричал: «За мной!»
Это продолжалось довольно долго, а нам так показалось, что целую вечность. Выбились мы уже из сил невозможно, кто-то отдыхал, второй его держал, и так плыли. А впереди-то неизвестность! Но я верил! Я знал, что надо плыть, ведь за мной больше десятка душ. И какое счастье!!! Я увидел землю!! Это были сопки какие- то, но это была земля!! Я закричал: «Ребята, Я вижу берег!!!  Господи, спасибо, тебе!» А они уже ни рук, ни ног не чувствуют. Вот это чудо! Мы ведь уже многое повидали, и на войне не первый год, но мне не стыдно, рыдали, как дети малые! Но самое большое чудо было то, что на берегу уже была машина, наши! Они нас ждали!
Встретили нас, руку пожали, представьтесь, говорят. Я представился. А сам на море смотрю, вы вот только вдумайтесь! Какая воля к жизни! Какая сила духа! Ведь всех тогда я до берега довел!!! А за это командование дало мне медаль «За отвагу»! Вот вам и дед!»

Много еще испытаний выпало на долю моего героического прадеда. С его слов, смерть все эти годы шла по пятам, отнимая самых родных и близких сердцу людей. Сколько «боевых братьев» увела за собой...
В годовщину 80-летия Великой Победы вспомним всех тех, кто защищал нашу Родину, кто сложил  свои головы за мирное небо над нашей головой!
Я обязательно сохраню память о своём  прадедушке,  когда-нибудь  им будут гордиться и  праправнуки, и  для них праздник Победы будет таким же особенным, как и для меня!  
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