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	Предмет
	задания

	рус
	Буквы Е и И в падежных окончаниях имён существительных. Практикум.
урок на РЭШ: https://resh.edu.ru/subject/lesson/390/
или
[bookmark: _GoBack]видеоурок: https://yandex.ru/video/preview/2380312411375073797
упр.585п


	матем
	тема "Площадь и периметр" запись видеоурока https://disk.yandex.ru/i/1QoY3fDehirCmQ 

	технД
	https://rutube.ru/video/ec6df05c5c8ae20b2db214927a7f8f04/?r=plemwm 
Оформить край своей салфетки мережкой «Столбик»

	технМ
	https://dzen.ru/video/watch/64cbaea4bbaf1f0133d36590 
Мой робот - помощник.
Все создаваемые человеком механизмы призваны в первую очередь облегчить его жизнь. Для выполнения работ в таких местах. где присутствие человека затруднительно или вовсе исключено, используются мобильные (подвижные) роботы . 
Они могут быть предназначены для самостоятельных действий в соответствии с программой, заложенной в их память. Но для обеспечения надёжности такие роботы чаще всего управляются оператором — человеком, контролирующим действия из безопасного места по проводной или радиосвязи. 
Для перемещения по земле роботы используют шасси. Шасси — это та часть транспортного средства, которая служит для его передвижения и управления им. Шасси могут быть колёсными, гусеничными или даже в виде лыж. 
Мобильные роботы применяются для обезвреживания опасных предметов, для выполнения работ в условиях, связанных с риском для человека: под водой, в загрязнённой местности, при разборе завалов и т. д. 
Мобильный робот передвигается с помощью шасси, например колёс или гусениц. При передвижении робот выполняет команды оператора или действует согласно командам, записанным в программу. Команды передаются с помощью проводной или радиосвязи. 
Когда робот получает команду, он производит действие: движется, поворачивает, останавливается. В команде описываются также особенности выполнения действия: скорость или время движения, угол поворота и др. Для составления программы необходим компьютер и специальная среда программирования. 
А как запрограммировать робота на избежание столкновений. маневрирование между препятствиями? В программе надо указать действие робота — например, остановку или поворот. 
Излучатели и приёмники невидимых лучей применяются и в приборах, окружающих нас. Например, с их помощью работает пульт дистанционного управления телевизора. Датчики с излучателем и приёмником встроены в автоматические раздвижные двери, которые открываются, когда к ним приближается человек. Они применяются в приборах ночного видения, камерах видеонаблюдения и т. д Различные датчики служат разным целям и часто используются в сочетании друг с другом. Оптические датчики реагируют на свет, изображение. Звуковые — на резкие звуки, такие как хлопок в ладоши или свист (некоторые роботы способны распознавать речевые команды). Датчики расстояния определяют наличие препятствия перед роботом и расстояние до него. Существуют и другие датчики. Они передают сигналы роботу, а программа определяет, как робот будет реагировать.
Одно из самых популярных направлений в роботостроении – создание помощников по хозяйству. Получается, что прислуживание людям – их основная задача. Конечно, любые механизмы, прежде всего, призваны облегчить жизнь человеку. Решили сделать робота помощника. Собираем робота Продумав все конструкционные элементы, мы приступаем к конструированию модели. Для создания модели был использован конструктор LEGO Mindstorms EV3 и программное обеспечение LEGO Mindstorms EV3 При конструировании робота мы использовали основные блоки: 1) Модуль EV3. Служит центром управления и энергетической станцией для робота 
2) Большой мотор. Большой мотор — это мощный «умный» мотор. В нем есть встроенный датчик вращения с разрешением 1 градус для точного контроля. 
3) Средний мотор. Средний мотор можно запрограммировать таким образом, чтобы он включался или выключался, чтобы можно было управлять мощностью мотора, чтобы он работал в течение определенного времени или выполнял определенное число оборотов. 4) Ультразвуковой датчик это цифровой датчик, который определяет расстояние до находящегося перед ним объекта. Он делает это, посылая звуковые волны высокой частоты и измеряя время, за которое звук отразится назад к датчику. 6) И остальные детали комплекта Начинаем собирать робота помощника. Конструировать роботов — это увлекательное занятие, которое нравится многим ребятам, однако главное в робототехнике — «вдохнуть в них жизнь», т. е. заставить их двигаться и выполнять определённые задачи. Без программы робот — просто «статуя». Все роботы по сравнению с живыми людьми имеют некоторые преимущества, они не едят по нескольку раз в сутки, не устраивают перекуров, не спят и могут работать без перерывов. Поэтому мы думаем, что такие роботы могут заменить людей на монотонной, однообразной работе, такой, как уборка помещений. Мы построили модель данного робота помощника, который выполняет функции уборщика помещений при большом скоплении людей. 
Д/з.посмотрите видеоролик по ссылке.

ПР: Написать в рабочих тетрадях какие "роботы" у Вас есть дома и какую функцию они выполняют и зарисуйте в тетради робота своей мечты. 

	род.яз
	Основные лексические нормы современного русского литературного
языка.
урок на РЭШ: https://resh.edu.ru/subject/lesson/1028/?ysclid=m7e5q2qgc5997684209 
или
видеоурок: https://ya.ru/video/preview/2489564768697126440
п.12 упр.109 устно, упр.114письм.


	истор
	Тема: Завоевание Римом Италии
https://yandex.by/video/touch/preview/4644880611737661869 
Домашнее задание: параграф 45, вопросы стр. 222, даты, слова.






