Аналитическая справка

по обеспечению перехода на обновленные ФГОС НОО, ФГОС ООО 

на 2022–2027 годы в МКОУ «СОШ №1» г.Щучье

В соответствии с Приказом Министерства Просвещения РФ № 115 «Об утверждении Порядка и осуществлении образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам-образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования» от 22 марта 2021г., Приказом Минпросвещения от 31.05.2021 № 286 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования», Приказом Минпросвещения от 31.05.2021 № 287 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования», в целях создания организационно-управленческих, материально-технических, учебно-методических, психолого-педагогических, кадровых, финансовых и информационных условий введения новых федеральных государственных образовательных стандартов начального общего и основного общего образования. На  педагогическом совете  (протокол № 6 от 11.04.2022г.) изучены нормативные документы по переходу на обнавлённые ФГОС НОО и ФГОС ООО, на методическом совете (протокол № 4 от 16.04.2022г.)  рассмотрены основные вопросы по обеспечению перехода на обновленные ФГОС НОО, ФГОС ООО в 2022г.
Представлены на разработку:

- план (дорожной карты) введения новых ФГОС НОО и ФГОС ООО; 

-анализ имеющихся в образовательной организации условий и ресурсного обеспечения реализации образовательных программ НОО и ООО в соответствии с требованиями новых ФГОС НОО и ФГОС ООО; 
-изучение в педагогическом коллективе нормативных документов по переходу на новые ФГОС; 
- внесение изменений в программу развития образовательной организации; 
-разработку на основе примерных основных образовательных программ соответствующего уровня образования основной образовательной программы образовательной организации, в том числе рабочей программы воспитания, календарного плана воспитательной работы, программы формирования УУД, программы коррекционной работы, в соответствии с требованиями новых ФГОС НОО и ФГОС ООО; 
-учебные планы, планы внеурочной деятельности для 1-х и 5-х классов по новым ФГОС НОО и ФГОС ООО на 2022/2023 учебный год; 
-рабочих программ педагогов по учебным предметам, учебным курсам (в том числе и внеурочной деятельности) для 1-х и 5-х классов на 2022/2023 учебный год в соответствии с требованиями новых ФГОС НОО и ФГОС ООО; 
-приказов, локальных актов, регламентирующих введение ФГОС НОО и ФГОС ООО;        -приведение в соответствие с требованиями новых ФГОС НОО и ФГОС ООО должностных инструкций работников образовательной организации; 
-внесение изменений в «Положение о формах, периодичности, порядке текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся»; 
-контрольно-измерительных материалов по учебным предметам в соответствии с требованиями новых ФГОС НОО и ФГОС ООО; 
-плана методической работы, обеспечивающей сопровождение постепенного перехода на обучение по новым ФГОС НОО и ФГОС ООО; 
-формирование пакета методических материалов по теме реализации ООП НОО и ООО по новым ФГОС; 
-размещение на сайте образовательной организации информационных материалов о постепенном переходе на обучение по новым ФГОС НОО и ФГОС ООО;                               -информирование родительской общественности о постепенном переходе на обучение по новым стандартам; 
-проведение классных родительских собраний в 1-х и 5-х классах по вопросам обучения по новым ФГОС; 
-проведение просветительских мероприятий,направленных на повышение компетентности педагогов и родителей; 
-организация работы по психолого-педагогическому сопровождению постепенного перехода на обучение по обновленным ФГОС НОО и ФГОС ООО; 
-формирование плана функционирования ВСОКО в условиях постепенного перехода на обновленные ФГОС НОО и ООО и реализации ООП НОО и ООО по обновленным ФГОС НОО и ООО. 
С марта по май 2022 года 11 педагогов школы прошли курсы «Реализация требований обновлённых ФГОС НОО, ФГОС ООО в работе учителя», организованные ГАОУ ДПО ИРОСТ. В ходе курсов педагоги изучили основные положения нового документа, сравнили с предыдущими ФГОС, разработали возможные варианты представления стандартов родительской общественности, изучили требования к структуре и содержанию рабочих программ и научились реализовывать новые подходы к уроку. Курсы проходили в интересной интерактивной форме. Учителя на практике повторили основы системно-деятельностного подхода, который является методологической базой обновленных ФГОС. 
Большое внимание было уделено проблеме реализации принципа единства образовательного пространства и возможностям информационных образовательных ресурсов.                                           

